
GEOGRAFIJA

Rezultati probne 

državne mature



Deskriptivna statistika ukupnog rezultata

PARAMETAR VRIJEDNOST

N 2028

k 116

M 81,9

SD 27,2

Standardna pogreška 7,7

Medijan 80

Raspon 0 - 184

Maksimum 200

Percentili 25 62

50 80

75 100

Cronbachov α 0,92



Deskriptivna statistika ukupnog rezultata



Pragovi ocjena

Ocjena 1 2 3 4 5

Prag - 41 66 93 130

% 4,5 25,5 37 28,6 4,4



Deskriptivna statistika ukupnog rezultata

• 1 komponenta koja objašnjava oko 11% varijance



Distribucija zadataka prema težini

Težina zadatka Broj zadatka

Vrlo težak (0 – 0,2) 11, 16, 25.3, 26.1, 27.3, 28.3, 29.2, 32.2, 37, 38.2, 40, 
46, 49, 51.1, 51.2, 52.1, 52.2, 57.3, 58.1, 58.2, 59.1, 
59.2, 59.3, 60.1, 60.2, 60.3

Težak (0,21 – 0,4) 2, 3, 6, 7, 12, 19, 23, 25.1, 25.2, 25.4, 26.2, 26.4, 27.1, 
27.2, 27.4, 28.1, 28.2, 28.4, 29.3, 29.4, 30.3, 30.4, 31.1,
32.1, 32.4, 33.3, 33.4, 35.4, 36.1, 36.2, 38.1, 39, 42, 45, 
47, 50, 53.1, 53.3, 54.1, 54.2, 54.3, 58.3

Srednje težak (0,41 – 0,6) 1 , 5, 8, 13, 14, 15, 17, 26.3, 30.2, 31.4, 32.3, 33.2, 34.1,
34.4, 35.3, 36.3, 36.4, 41, 48.1, 48.2, 55.2, 56.2, 56.3,
57.1, 57.2

Lagan (0,61 – 0,80) 4, 9, 18, 20, 21, 22, 24, 29.1, 30.1, 31.2, 31.3, 33.1, 34.2, 
35.2, 44, 53.2, 55.1, 55.3

Vrlo lagan (0,81 – 1) 10, 34.3, 35.1, 43, 56.1



GEOGRAFIJA 
1.dio

zadatci višestrukog izbora



1. Kako se naziva postupak mijenjanja i 
nadopunjavanja sadržaja izvornih karata?

M
1,01

(0,51)

M (O) 0,35

ID 0,32



2. Koji od navedenih procesa ima za posljedicu 
nastajanje dubokomorskih jaraka?

M
0,59

(0,30)

M (O) 0,45

ID 0,18



3. U kojemu je od navedenih mjeseci Zemlja 
najbliže Suncu?

M
0,53

(0,27)

M (O) 0,50

ID 0,27



4. Koji od navedenih klimatskih čimbenika ima 
najvedi utjecaj na temperature zraka u 
Amazoniji?

M
1,27

(0,64)

M (O) 0,70

ID 0,36



5. Koja je osoba prva izračunala dimenzije 
Zemlje?

M
1,19

(0,59)

M (O) 0,60

ID 0,29



6. Kako se nazivaju izolinije koje na geografskoj 
karti povezuju mjesta s istom količinom 
padalina? 

M
0,48

(0,24)

M (O) 0,50

ID 0,22



7. U kojem sektoru djelatnosti rade prometni 
policajci?

M
0,69

(0,34)

M (O) 0,50

ID 0,20



8. Prirodni porast od 10% znači:

M
1,05

(0,53)

M (O) 0,55

ID 0,29



9. Koja od navedenih gradskih zona ima 
najvedu koncentraciju sjedišta osiguravajudih 
društava?

M
1,55

(0,77)

M (O) 0,70

ID 0,34



10. Za što se danas prvenstveno rabi pomorski 
promet?

M
1,79

(0,90)

M (O) 0,65

ID 0,30



11. Kako se naziva pokazatelj kojim iskazujemo 
broj stanovnika na jedinicu obradive površine?

M
0,20

(0,10)

M (O) 0,65

ID 0,13



12. Koji kontinent ima najviše stope porasta 
broja stanovnika u posljednjih deset godina?

M
0,70

(0,35)

M (O) 0,45

ID 0,22



13. Koja od navedenih država ima najviši 
koeficijent maskuliniteta? 

M
1,11

(0,55)

M (O) 0,60

ID 0,28



14. Koji je bio glavni grad SR Njemačke do 
ujedinjenja s DR Njemačkom?

M
0,96

(0,48)

M (O) 0,50

ID 0,33



15. Koji je grad političko središte Škotske?

M
1,11

(0,55)

M (O) 0,50

ID 0,22



16. Koja institucija donosi odluku o statusu 
kandidata i prijemu države – kandidatkinje u 
punopravno članstvo Europske uvjete? 

M
0,34

(0,17)

M (O) 0,30

ID 0,7



ll. Zadatci višestrukih 
kombinacija

( U sljededim zadatcima između pet 
ponuđenih trebate odabrati dva 

odgovora.)



17. Koje su posljedice revolucije Zemlje?

M
2,16

(0,54)

M (O) 0,60;0,55

ID 0,25



18. U kojim od navedenih tipova klime 
prevladavaju biljne zajednice trava?

M
3,06

(0,77)

M (O) 0,60; 0,70

ID 0,36



19. Koje su među navedenima tople morske 
struje?

M
1,58

(0,40)

M (O) 0,60; 0,40

ID 0,35



20. Na kojim stijenama nastaje krški reljef?

M
3,15

(0,79)

M (O) 0,80; 0,50

ID 0,33



21. Koja su dva najveda   metropolitanska 
područja SAD-a?

M
2,82

(0,71)

M (O) 0,85; 0,80

ID 0,26



22. Stari industrijski prostori nastali su nakon 
l. industrijske revolucije uz ležišta:

M
3,02

(0,75)

M (O) 0,80; 0,70

ID 0,43



23. Koje su od navedenih države ušle u 
Europsku zajednicu 1973. godine? 

M
1,56

(0,39)

M (O) 0,70; 0,70

ID 0,20



24. Koje se od navedenih multinacionalnih 
kompanija bave proizvodnjom goriva i maziva?

M
2,63

(0,66)

M (O) 0,55; 0,55

ID 0,35



lll. Zadatci povezivanja i 
sređivanja

( U sljededim zadatcima svakoj čestici 
označenoj brojem pridružite 

odgovarajudu česticu označenu slovom)



25. Stijenama pridružite odgovarajude 
skupine.
25.1. prapor

M 0,32

M (O) 0,40

ID 0,19



25.2. gips

M 0,40

M (O) 0,40

ID 0,12



25.3. zeleni škriljevac

M 0,18

M (O) 0,40

ID 0,23



25.4. ugljen

M 0,39

M (O) 0,60

ID 0,26



26. Brojčanim mjerilima pridružite vrste 
karata
26.1. 1:5 000

M 0,11

M (O) 0,30

ID - 0,12



26.2. 1:50 000

M 0,26

M (O) 0,80

ID 0,16



26.3. 1:2 500

M 0,45

M (O) 0,50

ID 0,20



26.4. 1: 5 000 000

M 0,28

M (O) 0,60

ID 0,23



27. Svemirskim tijelima pridružite 
odgovarajude opise. 
27.1. asteroidi

M 0,37

M (O) 0,35

ID 0,26



27.2. kometi

M 0,25

M (O) 0,60

ID 0,29



27.3. meteori

M 0,18

M (O) 0,30

ID 0,14



27.4. meteoriti

M 0,26

M (O) 0,30

ID 0,22



28. Reljefnim oblicima pridružite 
odgovarajude egzogene procese.
28.1. kamenica 

M 0,31

M (O) 0,35

ID 0,26



28.2. klif

M 0,39

M (O) 0,60

ID 0,31



28.3. U dolina

M 0,19

M (O) 0,45

ID 0,11



28.4. V dolina

M 0,27

M (O) 0,45

ID 0,15



29. Vrstama tla pridružite bioklimatske
zajednice. 
29.1. crnica

M 0,68

M (O) 0,55

ID 0,27



29.2. crvenica

M 0,16

M (O) 0,55

ID -0,8



29.3. smeđe tlo

M 0,37

M (O) 0,45

ID 0,10



29.4. podzol

M 0,21

M (O) 0,45

ID 0,2



30. Rudama pridružite odgovarajude skupine. 
30.1. zlato

M 0,68

M (O) 0,75

ID 0,27



30.2. titan

M 0,48

M (O) 0,45

ID 0,29



30.3. boksit

M 0,28

M (O) 0,75

ID 0,21



30.4. magnetit

M 0,28

M (O) 0,60

ID 0,14



31. Tipovima naselja pridružite odgovarajuda 
obilježja. 
31.1. novovjekovni grad

M 0,30

M (O) 0,45

ID 0,8



31.2. antički rimski grad

M 0,80

M (O) 0,80

ID 0,34



31.3. antički grčki grad

M 0,73

M (O) 0,75

ID 0,41



31.4. srednjovjekovni europski grad

M 0,46

M (O) 0,65

ID 0,26



32. Gradskim regijama pridružite odgovarajude 
primjere.
32.1. konurbacija

M 0,23

M (O) 0,35

ID 0,18



32.2. aglomeracija

M 0,18

M (O) 0,70

ID 0,2



32.3. megagrad

M 0,45

M (O) 0,40

ID 0,25



32.4. megalopolis

M 0,34

M (O) 0,80

ID 0,23



33. Tipovima poljoprivrede pridružite 
odgovarajude prostore. 
33.1. ekstenzivno komercijalno stočarstvo

M 0,61

M (O) 0,40

ID 0,39



33.2. lovačko – sakupljačko gospodarstvo

M 0,49

M (O) 0,75

ID 0,33



33.3. nomadsko stočarstvo

M 0,27

M (O) 0,40

ID 0,18



33.4. transhumantno stočarstvo

M 0,32

M (O) 0,40

ID 0,24



34. Oblicima prometa pridružite odgovarajuda 
obilježja. 
34.1. cestovni

M 0,53

M (O) 0,80

ID 0,32



34.2. telekomunikacijski

M 0,68

M (O) 0,75

ID 0,32



34.3. zračni

M 0,83

M (O) 0,75

ID 0,19



34.4. željeznički

M 0,59

M (O) 0,60

ID 0,26



35. Državama pridružite značajna središta 
vjerskoga turizma. 
35.1. BiH

M 0,88

M (O) 0,95

ID 0,17



35.2. Francuska 

M 0,78

M (O) 0,80

ID 0,22



35.3. Portugal

M 0,48

M (O) 0,50

ID 0,24



35.4. Španjolska

M 0,30

M (O) 0,50

ID 0,9



36. Geografskim regijama SAD-a pridružite 
gospodarska središta. 
36.1. Srednji zapad

M 0,37

M (O) 0,75

ID 0,29



36.2. Zapad

M 0,29

M (O) 0,75

ID 0,21



36.3. Jug

M 0,44

M (O) 0,60

ID 0,33



36.4. Sjeveroistok

M 0,49

M (O) 0,80

ID 0,43



lV. Zadatci dopunjavanja
( U sljededim zadatcima dopunite 
rečenice upisivanjem pojma koji 

nedostaje) 



37. Na pomorskim kartama najvažniji element 
vjernosti predočavanja je …

M
0,03

(0,015)

M (O) 0,50

ID 0,16



38.1. Prostor s kojega sve rijeke teku prema 
jednom moru ili jezeru naziva se…, 

M
0,42

(0,21)

M (O) 0,70

ID 0,41



38.2. …a prostor s kojega voda pritječe 
glavnoj rijeci s pritocima naziva se…

M
0,21

(0,10)

M (O) 0,70

ID 0,36



39. Na prostoru Islanda razmiču se 
sjevenoamerička i … litosferna ploča. 

M
0,46

(0,23)

M (O) 0,60

ID 0,46



40. Povremeno naseljeni kopneni prostor 
Zemlje naziva se…

M
0,37

(0,18)

M (O) 0,70

ID 0,40



41. Umjetni uzgoj različitih organizama u moru 
naziva se…

M
0,92

(0,46)

M (O) 0,75

ID 0,49



42. Umjetni uzgoj različitih organizama u moru 
naziva se…

M
0,43

(0,22)

M (O) 0,55

ID 0,32



43. Najzastupljenija žitarica u proizvodnji 
Monsunske Azije je…

M
1,64

(0,82)

M (O) 0,70

ID 0,39



44. Dvije otočne sredozemne države članice 
Europske unije su…

M
2,66

(0,66)

M (O) 0,65

ID 0,54



GEOGRAFIJA 
2. Dio ispita

V. Zadatci dopunjavanja



45. Koliko iznosi udaljenost dviju točaka na 
geografskoj karti mjerila 1:50 000 ako je 
stvarna vrijednost 2 km?

M
0,52

(0,26)

M (O) 0,40

ID 0,45



46. Koji je tip klime, prema Köppenu, prikazan 
klimatskim dijagramom na slici 1.?

M
0,04

(0,02)

M (O) 0,50

ID 0,21



47. Kojemu tipu opdega kretanja stanovništva 
pripada prostor u koji se uselilo 876 
stanovnika, a iselilo 543 stanovnika?

M
0,74

(0,37)

M (O) 0,50

ID 0,38



48. Uz zadane opise upišite broj s geografske 
karte prikazane na slici 2.
48.1. Najdulja europska rijeka na karti 
označena je brojem…

M 0,45

M (O) 0,50

ID 0,27



48.2. Najprometnija rijeka Europe na karti je 
označena brojem…

M 0,47

M (O) 0,50

ID 0,27



49. Izračunajte srednju dnevnu temperaturu 
zraka ako je izmjerena temperatura:
u 7 sati 9  ̊C, u 14 sati 19 ̊C, u 21 sat 10 ̊C

M
0,31

(0,16)

M (O) 0,35

ID 0,19



50. Najznačajnije područje gospodarstva, 
razvoja inicijativnosti i propulzivne Europe 
osjenčano na karti ( slika 3.) naziva se…

M
0,78

( 0,39)

M (O) 0,60

ID 0,42



51. Izračunajte razliku u pojasnome vremenu 
Londona i Teherana te pojasno vrijeme 
Teherana( 51 ̊25’i.g.d.) ako je u Londonu 17 sati.
51.1. razlika iznosi … sati.

M
0,33

( 0,17)

M (O) 0,50

ID 0,36



51.2. U Teheranu je … sati.

M
0,32

(0,16)

M (O) 0,50

ID 0,36



52. Izračunajte stopu nataliteta i stopu mortaliteta ako 
je broj umrlih 48 000 stanovnika, ukupan broj 
stanovnika sredinom godine 4 000 000, a prirodna 
promjena iznosi -2promila.
52.1. n = …. promila

M
0,21

(0,11)

M (O) 0,40

ID 0,43



52.2. m = …. promila

M
0,28

(0,14)

M (O) 0,40

ID 0,44



53. Upišite brojeve kojima su na karti 
( slika 4.) označene pustinje Gobi, Atacama i 
Namib.
53.1. Gobi…

M
0,74

( 0,37)

M (O) 0,60

ID 0,36



53.2. Atacama…

M
1,27

( 0,64)

M (O) 0,60

ID 0,42



53.3. Namib…

M
0,59

(0,30)

M (O) 0,40

ID 0,39



54. Upišite imena konurbacijskih središta 
označenih na karti(slika 5.) brojevima 3, 4 i 7.
54.1.  3 …

M
0,63

( 0,32)

M (O) 0,45

ID 0,47



54. Upišite imena konurbacijskih središta 
označenih na karti(slika 5.) brojevima 3, 4 i 7.
54.2.  4…

M
0,55

( 0,27)

M (O) 0,45

ID 0,44



Upišite imena konurbacijskih središta 
označenih na karti(slika 5.) brojevima 3, 4 i 7.
54.3.  7...

M
0,68

( 0,34)

M (O) 0,60

ID 0,45



55. Upišite brojeve kojima su na karti ( slika 6.) 
označeni Hamburg, München i Berlin.
55.1 Hamburg…

M
1,38

( 0,69)

M (O) 0,75

ID 0,44



55. Upišite brojeve kojima su na karti ( slika 
6.) označeni Hamburg, München i Berlin.
55.2. München…

M
1,17

( 0,59)

M (O) 0,75

ID 0,41



55. Upišite brojeve kojima su na karti ( slika 6.) 
označeni Hamburg, München i Berlin.
55.3. Berlin…

M
1,33

( 0,67)

M (O) 0,75

ID 0,45



56. Slika 7. prikazuje kartu Italije. 
56.1. Crtama spojite gradove koji čine 
talijanski industrijski trokut.

M
1,66

( 0,83)

M (O) 0,70

ID 0,35



56.2. Zaokružite pomorsku luku koja nema 
vlastito nacionalno zaleđe.

M
1,12

( 0,56)

M (O) 0,70

ID 0,34



56.3. uz kvadratid na Siciliji upišite ime 
najvažnijega središta.

M
0,82

( 0,41)

M (O) 0,70

ID 0,48



57. Upišite ime nacionalnoga parka uz 
odgovarajudi opis i broj s karte 
( slika 8.).
57.1. Najstariji nacionalni park u svijetu je…

M
1,17

( 0,59)

M (O) 0,70

ID 0,50



57.2.  - Kanjon rijeke u Arizoni je…

M
0,99

( 0,49)

M (O) 0,70

ID 0,50



57.3. - Močvarni nacionalni park na Floridi je…

M
0,15

( 0,07)

M (O) 0,40

ID 0,33



58. Upišite naziv klasične industrijske regije i 
ime države u kojoj se danas nalazi ( slika 9.).
58.1. A – industrijska regija… država…

M
0,25

(0,12)

M (O) 0,40; 0,60

ID 0,44



58.2. B – industrijska regija… država…

M
0,12

(0,06)

M (O) 0,70; 0,80

ID 0,30



58.3. C – industrijska regija… država…

M
0,72

( 0,36)

M (O) 0,80; 0,95

ID 0,54



59. Slika 10. prikazuje slijepu kartu Europe.
59.1. Upišite broj 1 u državu u kojoj je potpisan 
ugovor o osnivanju Europske ekonomske 
zajednice.

M
0,23

( 0,11)

M (O) 0,40

ID 0,30



59.2. Upišite broj 2 u državu u kojoj je sjedište 
Europske središnje banke. 

M
0,33

( 0,16)

M (O) 0,40

ID 0,26



59.3. Upišite broj 3 u državu u kojoj je 
potpisan ugovor koji je zamjena za neizglasan 
europski ustav. 

M
0,13

( 0,06)

M (O) 0,25

ID 0,30



60. Na crtama uz brojeve upišite elemente 
rasjeda označene na crtežu ( slika 11.).
60.1.    1 __________

M
0,01

( 0,005)

M (O) 0,40

ID 0,18



60.2.   2____________

M
0,08

(0,04)

M (O) 0,50

ID 0,24



60.3.  3___________

M
0,01

(0,005)

M (O) 0,40

ID 0,20


